








අවසාන  වාර පරීක්ෂණය 2023 

ගණිතය 9 ශ්‍රේණිය 
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2. 7, 11, 15,19,.. 
ශ්‍පොදු  අන්තරය = 4 
Tn = 4n + 3 
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14.1000 ලබා ගැනීම 

      B සිට A හි දිගංශය 2600 
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3. (𝑥 + 4)(𝑥 + 1) 
𝑥2 + 4𝑥 − 𝑥 − 4 − 1 
𝑥2 + 3𝑥 − 5 
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15. 
32𝑥2

𝑥−4
 

      9𝑥6 
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4. AB = CD ( දත්තය) 
AB + BC =CD+DE (ප්‍රතයක්ෂ) 
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16. වටයක දුර =2𝜋 =  = 2 ×
22

7
 × 35 

                        = 220 m 
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5. 𝑥2 + 5𝑥 − 24 
𝑥2 − 8𝑥 − 3𝑥 − 24 
(𝑥 + 8) − 3(𝑥 + 8) 
(𝑥 + 8)(𝑥 + 3) 
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17. ත්‍රපීසසියශ්‍  ව්ගගලලය = 
1 

2
 (8 + 12) × 𝑥 

           
1 

2
 (8 + 12) × 𝑥    = 60 

                            10𝑥 = 60 
                               𝑥 = 6 𝑐𝑚 
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6. (iv) 26.2  2 18. 𝑥 − 3 ≤ −2 
                        𝑥 ≤ 1 

𝑥 ට ගැලශ්‍පන ධන නිඛිලය =  1 
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7. 3𝑥 + 2𝑥 + 110 + 90 = 360° 
5𝑥 = 160° 

𝑥 = 32° 
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19. ශ්‍ ොල්ග ගණන = 
65 000

325
 

                            = 200 
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8. 400 000 ×
8

100
 

තැරැව් ගාස්තු=රු 32 000 
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20.  
                                                          එක් පැත්තක් 
ලකුණු කර             
 
                                                    ඇති විට 
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9. නිවැරදි ක්‍රමය 
10110ශ්‍දක 
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II ශ්‍කොටස 

1. (i) BC දිග =28m 

(ii) AEචාප දිග = 
1

2
× 2πr 

                       = 
1

2
× 2 ×

22

7
× 7 

                       =22m 

(iii) උපරිම පරිමිතිය = ( 22+ 14+ 22+28+22) 

                               = 108 m 

(iv)අ්ගධ වෘත්තශ්‍ය ව්ගගලලය =
1

2
×πr2 

                                 = 
1

2
×

22

7
× 7 × 7 

                                  = 77m2 

(v) සෘජුශ්‍කාාණාසශ්‍ය ව්ගගලලය = 22m× 28m 

                                                =  

616m2 

අනුපාතය  = 77 : 616 

                = 1: 8 
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10. V= IR + Ir 
V =I ( R +r ) 

I = 
𝑉

(𝑅+𝑟)
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11. 𝐴𝐶2 =  𝐴𝐵2 + 𝐵𝐶2  
𝐴𝐶2 =  82 + 62  
𝐴𝐶2 = 100 
AC  10 km 
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12. බඳුශ්‍න් ධාරිතාව 
                        = 30 × 20 × 10 
                        = 6000 cm2 

                           = 6000 ml 
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2.     𝑦 =  −2𝑥 + 1 
i) 𝑥 = −1  

          𝑦 =  −2 × (−1) + 1 
              = 3 
         𝑥 = 2  
           𝑦 =  −2 × 2 + 1 
               = - 3 
ii)  අක්ෂ පද්ධතිය 
     නිවැරදි ඛන් ාංක 
     ශ්‍්ගඛාව ඇදීම 
iii)අනුක්‍රමණය = -2 
   අන්තඃඛන් ය = +1 
iv) සමාන්තර ශ්‍්ගඛශ්‍ව් අනුක්‍රමණය = -2 
     සමීකරණය හ =  −2𝑥 − 3 

v) y = 3 ඇදමට            ඛණ් ාංකය (-1, 3) 
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b)  i) නිවැරදි ශ්‍වන් රෑපය 
 
     ii) A ∪ 𝐵 = {𝑏, 𝑓, 𝑎, , 𝑒, 𝑑, 𝑔 } 
 

     iii) n (A’) = 5 
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  ශ්‍හෝ 
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5. i) AB = 7cm 

    II) ල භ සමච්ශ්‍ේදකය 

    iii)වෘත්තය 

     iv) 60o 

          C ලකුණු කිරීම 

         ABC∆ 

      v)  පථය 

           D 

            AD = DB 

6.  a) i) 180×
4

9
= 80 𝑚 

        ii) 180×
1

6
= 30 𝑚 

            180 – 110 = 70 

           
70

180
=

7

18
 

    b) i)  රු 60 000 – 54 000 

            = රු. 6 000 

         ii) ලාභය = 54 000 – 45 000 =රු 9 000 

            
9000

45 000
 × 100 = 20 % 

       iii) 15%= 900 

              1%  =
900

15
 

            100% = 
900

15
 × 100 

             = රු. 6 000 

 

7. (a) 

         i) 𝑎 = 35° 

         ii) 2𝑎 + 2𝑏 = 180° 

        iii) 𝑎 + 𝑏 = 90° 

                   𝑏 = 55° 

                   d  = 1250 

                   c = 900 

     (b) i) පාද = 
360

45
 = 8 

          ii) 180 ( n-2) 

               180 x 6 

               7200 
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3. 

i) 
2𝑦

3
− 1 = 3 

2𝑦

3
− 1 = 3 

        2𝑦 = 1 
          𝑦 = 6 

ii) 
2𝑥+1

5𝑥+1
−

𝑥−2

5𝑥+1
=

2𝑥+1−𝑥+2

5𝑥+1
=

𝑥+3

5𝑥+1
 

iii) 𝑥 + 𝑦 = 12 
     𝑥 − 𝑦 = 2 
            2𝑥 = 14 
               𝑥 = 7 
               𝑦 = 5 
මුළු ලකුණු =58                                                                     
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4 a) i) 17 – 12 = 5 
      ii) මධයස්ථය =15 
                                                                            iii) 
වයස 
අවුරුදු x 

සිසුන් 

ගණන f 
fx 

 12 
13 
14 
15 
16 
17 

2 
3 
4 
7 
5 
4 

24 
39 
56 

105 
80 
68 

 25 372 

 

   iii) මධයනයය =
𝛴 𝑓𝑥

𝛴 𝑓
 

                           = 
372

25
 

                           =14.88 
                           = 15 
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